

Отзыв
на автореферат диссертации Киришко Владимира Петровича
«Педагогическое обеспечение развития профессионально-деловых качеств офицера Росгвардии в воинском коллективе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
5.8.7. Методология и технология профессионального образования
(педагогические науки)

Актуальность диссертационного исследования В.П. Киришко обусловлена рядом факторов. Исследование отвечает динамичным тенденциям развития силовых структур Российской Федерации, призванных гарантировать национальную безопасность государства в условиях сложной социально-политической обстановки. Также работа затрагивает актуальную проблему адаптации офицерского состава к новым условиям службы. Современные силовые ведомства нуждаются в высококвалифицированных офицерах, способных эффективно решать полифункциональные задачи в различных оперативно-служебных ситуациях. Это требует от них высокого уровня профессионализма, готовности к организации служебной деятельности и выполнению боевых задач в нестандартных условиях.

В диссертации понятие «профессионально-деловых качеств офицера» рассматривается не только в традиционном ключе – как совокупность личностных характеристик, но и как комплексное явление, включающее мотивацию, рефлексию, знания, способности, психологические установки и опыт. Данный подход, предполагающий соответствие личных ожиданий и ресурсов офицера требованиям воинской среды, является научной новизной исследования и обосновывает выбор диссидентом термина «педагогическое обеспечение» для обозначения создания условий, способствующих развитию профессионально-деловых качеств. Авторская позиция подкрепляется пониманием развития этих качеств как двустороннего процесса, предполагающего не только адаптацию офицера к новым условиям службы, но и влияние со стороны командиров и офицерского коллектива, без участия которых оперативное развитие профессионально-деловых качеств было бы затруднено.

В качестве условий развития профессионально-деловых качеств автор выделяет применение материальных и нематериальных видов поощрений, развитие системы наставничества, использование активных форм и методов обучения, применение методов самостоятельной подготовки, коллективное решение проблем, сочетание коллективной и групповой рефлексии.

Новизна исследования заключается в рассмотрении активных форм и методов обучения в сочетании с коллективной и групповой рефлексией как одного из условий педагогического обеспечения. Данный подход уточняет теорию развития личностных качеств.

Исследование В.П. Киришко обладает существенной практической ценностью. В нем предложен системный подход к развитию профессионально-деловых качеств офицеров Росгвардии, реализуемый

в деятельности командования войсковых частей. Ключевым элементом исследования является разработка и апробация целевой педагогической программы, направленной на построение алгоритма конкретных действий командира (начальника) по оперативному и эффективному развитию профессионально-деловых качеств офицеров Росгвардии. Отметим высокую ценность материалов опытно-экспериментальной работы, охватывающей поисковый, констатирующий и формирующий этапы. Применение надежных измерительных инструментов (уровни, критерии, средства) и проверка значимости результатов методами математической статистики подтверждают достоверность полученных выводов.

На основании вышеизложенного следует, что диссертационное исследование Киришко Владимира Петровича «Педагогическое обеспечение развития профессионально-деловых качеств офицера Росгвардии в воинском коллективе», является завершенным самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры конструкции и эксплуатации авиационной техники
Краснодарского высшего военного авиационного училища летчиков имени
Героя Советского Союза А.К. Серова

 Дмитренко Андрей Юрьевич

«14» мая 2025 г.

Почтовый адрес: 350090 г. Краснодар, ул. Дзержинского 135

Телефон: 88454553191

Электронная почта: andrei_dmitrenko@list.ru



Подпись Дмитренко А.Ю. подтверждаю
Начальник 4 факультета авиационного (Д и ВТА)



Нафиев С.Г.